

- ▶ az adatvédelmi törvény (256/1992. Sb. sz.) és több végrehajtási utasítása előkészítésében való aktív részvétel;
- ▶ az önkormányzatok számára tanácsadás információs kérdésekben a rendszer információs ügynökségének közvetítésével;
- ▶ a gyártó cégekkel együttműködési megállapodás előkészítése a gyártmányok minőségi paramétereinek biztosítása, illetve ármegállapítási korrektsége érdekében;
- ▶ nemzetközi együttműködés az X/OPEN keretében (így jutott hozzá Csehország az Information Technology Security Evaluation Criteria c. anyaghoz), továbbá svéd és francia vállalatokkal, újabban pedig Szlovákiával is;
- ▶ kiállítások és szakmai szemináriumok rendezése (INFORMATIKA '92 és '93), külföldi szakemberek meghívása továbbképzési céllal.

A bizottság titkársága a Gazdasági Minisztérium információs rendszerek, majd állami információs rendszerek elnevezésű osztályán működött, szakmai hinterlandjával pedig a Cseh Köztársaság Nemzeti Információs Központja (Národní informační středisko ČR mint az UVTEI utódintézménye), illetve a keretében alakult információs ügynökség (Informační agentura SIS) szolgált. Ez nem volt rossz megoldás.

Most, hogy a bizottság megszűntével a Gazdasági Minisztérium imént említett osztálya magára maradt, részint a bizottság és munkaközösségei által be nem fejezett munkákat kell „tető alá hoznia”, részint pedig szembesülnie kell az újonnan felmerülő problémákkal is. Így jelenleg a SIS-szel kapcsolatos jogszabályozási, modelltökéletesítési, szabványosítási, környezetegységesítő, hatékonysági, együttműködési és piaci munkálatok állnak az érdeklődés homlokterében.

És persze: továbbra is keresni kell mindehhez az adekvát intézményi formákat. A jelenlegi körülmények között valószínűleg állandó és ad hoc formációk jönnek majd létre az egyes vonatkozások folyamatos gondozására, illetve egyes feladatok megoldására. A Gazdasági Minisztérium mint az állami információs rendszer központi államigazgatási szerve a továbbiakban sem mond le arról a koordinációs munkáról, amelynek alanyai az egyes illetékes tárcák és főhivatalok. E célból konkrét ügyekben munkaértekezleteket hív majd össze.

/MATOUŠOVÁ, M.–FEISTNER, J.: Komise vlády ČR pro státní informační systém. Ohlédnutí za činností. = i, 35. köt. 10. sz. 1993. p. 242–244./

(Futala Tibor)

A jogi szféra informatizálása Oroszországban, és az oroszországi informatizálás jogi megalapozása

A fenti cím első felének információtartalmához sorolható témákból 1992. december 22–23-án rendeztek oroszországi konferenciát. E konferencia sokféle témájáról a TMT 1993. évi 11–12. száma (p. 504.) vázlatosan beszámolt. 1993. november 11–12-én viszont – s erre utal címünk második felének információtartalma – az ország előtt álló informatizálódás jogi megalapozásának szükségességét tűzte napirendjére egy következő országos konferencia.

A helyzet ui. az, „hogy Oroszországban gyakorlatilag hiányzik az informatizálás jogi megalapozása, s ez lényegesen késlelteti a folyamat előrehaladását”. És továbbmenve: ami hatályos törvény vagy kidolgozott törvénytervezet létezik is e területről (pl. a szerzői jogi, a szabványügyi, az adatvédelmi, a levéltári törvény), azok „annyira korszerűtlenek, hogy gyakorlati alkalmazásuk a reform feltételeinek közepette, és a tudomány, oktatás és ipar krízishelyzete következtében felettébb problematikus”.

A *Naučno-tehničeskaâ informaciâ* első sorozatának két teljes számát kitöltő előadások tematikája részint a nyugati helyzettel való összehasonlításokra, részint a korábbi jogszabályozás kritikájára, részint pedig a tervezett új jogszabályok koncepciójának ismertetésére terjed ki.

Szokatlan, hogy a novemberi konferencia teljes előadásanyagát már az év júliusában és augusztusában publikussá tették az imént említett folyóirat két számának hasábjain. E felettébb korai és teljes nyilvánosságot biztosító közzétételből is következtetni lehet a tanácskozás fontosságára és sürgető időszzerűségére.

/Pravovoe obespečenie informatizacii Rossii. Vserossijskoe soveščanie. Moskva, 11–12. noâbrâ 1993 g. = *Naučno-tehničeskaâ informaciâ*, Ser. 1. 7. és 8. sz. 1993. p. 1–32., 1–32./

(Futala Tibor)